

Protokoll der 9. Sitzung des 38. AStA der Universität Osnabrück

Datum: 04.10.2011
Ort: Sitzungssaal des AStA-Gebäudes
Protokollant: Benjamin Havermann
Beginn: 16.10 Uhr

Anwesende:

Referent für Finanzen: Juliane Pöpke
Referent für Fachschaften: - - -
Referent für Soziales: Benjamin Havermann
Referent für Verkehr: Julian Detmer
Referent für Hochschulpolitik: Eliassar Soraya Hmayed (bis 16.50 Uhr)
Rania Kerk
Referent für Öffentlichkeit: Lena Duvendack (bis 17.55 Uhr)
Referent für Ökologie: Paul Wiesehöfer
Referent für Kultur: Melvin Neumann
Referent für politische Bildung: Alexander Boberg
Jan Rickeremann

Tagesordnungspunkte:

- | | |
|---------------|---|
| TOP 1 | Begrüßung und Formalia |
| TOP 2 | Berichte aus den Referaten |
| TOP 3 | AStA-Film |
| TOP 4 | AStA-Rede |
| TOP 5 | Stand in der Stadthalle in der Ersti-Woche |
| TOP 6 | Ersti-Tüten |
| TOP 7 | Ersti-Heft |
| TOP 8 | EW-Party |
| TOP 9 | Feste Sprechstunden |
| TOP 10 | Festlegung der AStA-Sitzungen |
| TOP 11 | Verschiedenes |

TOP 1

Begrüßung und Formalia

Beschlussfähigkeit festgestellt, zehn Referenten anwesend.

TOP 2

Berichte aus den Referaten

- Öffentlichkeit: Redaktionstreffen der AStA-Zeitung findet am Ende der nächsten Woche statt; um Anwesenheit der AStA-Referenten wird gebeten; Themenvorschläge sollen vorab an Lena geschickt werden.
- Finanzen: Juliane leitet die Adressen der Referenten an Frau Brüggemann weiter; Juliane kümmert sich um das Wechselgeld für die EW-Party; Diskussion um Kiste Sekt für die Putzfrauen im EW-Gebäude: behalten oder streichen? Juliane ist in Gesprächen wegen der Rückerstattung der Studiengebühren, wenn man bei Universitäten eingeschrieben; Putzfrau für die Baracke ist eingestellt (3 h in der Woche); Juliane überlegt, wegen mangelnder Nachfrage, die Fahrradwerkstatt in den Semesterferien zu schließen; Fachschaftsseminar in der Hopo-Woche ist wegen Finanzknappheit abgesagt worden; AStA-Anlage wurde repariert und aufgefrischt; Juliane erinnert an die Planung des Vorstellungsführstücks des AStA am 19.10.
- Politische Bildung: nichts Neues.
- Hochschulpolitik: nichts Neues.
- Soziales: Überblick der Anmeldezahlen für die Gebärdensprache: DGS I – alle 16 Plätze belegt (50 Studenten auf der Warteliste), DGS II – alle 13 Plätze belegt (2 Studenten auf der Warteliste); evtl. Zusatzkurs zu DGS I
- Verkehr: nichts Neues.
- Kultur: Am 28.10. Ersti-Party im Rosenhof, die Werbung dazu ist ohne Absprache mit Melvin veröffentlicht worden; am 08.10. beginnt eine

Partyreihe, die evtl. vom AStA immateriell gesponsert werden könnte; Roman ist Ansprechpartner für zukünftige EW-Partys, außerdem soll er an der nächsten FKK-Sitzung am 26.10. teilnehmen und die noch verbliebenen Termine für die Partys herausfinden; für die Gestaltung der Wände vor dem AStA sollen die zwei Künstler konkrete Entwürfe ausarbeiten.

Ökologie:

Auf Drängen Pauls hat StadtTeilAuto ein neues, noch nicht bindendes Angebot vorgestellt:

- Vertragsgebühr: 5 Euro (statt 10 Euro),
- Tagespreis: 30 Euro (statt 40 Euro),
- Km-Preis (incl. Kraftstoff, Versicherung etc.) dem 101. km: 0,28 Euro (statt 0,30 Euro)
- Km-Preis (incl. Kraftstoff, Versicherung etc.) dem 251. km: 0,25 Euro;

Diskussion um die Bewerbung von zwei Fahrzeugvermietern: StadtTeilAuto und studirent; Paul empfiehlt beide Anbieter zu unterstützen, weil es das Angebot ausbauen würde, der AStA studirent kostenlos nutzen könnte und sie eine einfache Handhabung per Internet anbieten. Beschluss: StadtTeilAuto *und* studirent? 2/4/2 → Beschluss wird abgelehnt, der AStA unterstützt bis auf Weiteres nur StadtTeilAuto.

TOP 3

AStA-Film

Alex und Jan R. erarbeiten nach der Sitzung das Drehbuch für den AStA-Film; ursprüngliche Idee: Anlehnung an dem Werbespot der Sparkasse (<http://www.youtube.com/watch?v=da08T4yQn3o>); Juliane spielt darin den Chef und die Szene mit dem Kuchen wird von Jan R. übernommen. Dreh beginnt am 5.10. um 11 Uhr. Keine besondere Kleidung.

TOP 4**AStA-Rede**

Zwei Referenten sollen die Rede in der Stadthalle zur Bedeutung und politischen Positionierung des AStAs halten. Neben Juliane fehlt noch ein Freiwilliger. Bis zum 5.10. sollen sich alle Referenten überlegen, ob sie sich dazu in der Lage sehen.

TOP 5**Stand in der Stadthalle in der Ersti-Woche**

Alex holt Kaffeemaschinen ab und bringt sie zurück. Alle Referenten treffen sich am Mittwoch, 12.10., um 7.00 Uhr in der Stadthalle zum Aufbau des Standes. Rania schaut nach Bechern und Transparent mit AStA-Logo. Alex kauft Milch, Zucker und Kaffee.

TOP 6**Ersti-Tüten**

Ersti-Tüten werden in der Stadthalle verteilt. Am Dienstag davor müssen sie gepackt werden. Juliane kümmert sich darum, dass alle Utensilien, die dort hinein kommen sollen, im AStA vorhanden sind (Lukas).

TOP 7**Ersti-Heft**

Lena und Horst kümmern sich darum, dass die Hefte bis Dienstag, 11.10., im AStA liegen.

TOP 8**EW-Party**

Treffen zum Aufbau: 18 Uhr im AStA. Paul wertet doodle zu Arbeitsschichten aus und spricht noch nicht eingetragene Referenten evtl. an. Ansonsten wird dies spontan vor Ort geregelt.

Rania druckt Preisschilder für Studenten und für Referenten:

Becks: 1,30 Euro

Cola/Fanta: 1,00 Euro

Prosecco: ? (Rania fragt Lukas wegen des Preises!)

Pfand: 0,20 Euro

Melvin bringt die Musikanlage ins EW-Gebäude. Alex bringt evtl. noch eine Nebelmaschine mit. DJ's müssen ab 21 Uhr auflegen.

TOP 9

Feste Sprechstunden

Feste Sprechstundentermine müssen verteilt werden. Benjamin erstellt ein doodle: <http://www.doodle.com/vnp7puigt5d6qc6y#table>.

Mo: Lena, Julian + 1

10.00 – 12.30 Uhr

12.30 – 15.00 Uhr

Di: - - -

Paul + 1

Mi: Benjamin, Soraya

Do: Rania, Jan R., Alex

Fr: - - -

Hinweis: Die Sprechstunde muss, falls Flyer vorhanden sind, diese in der Mensa verteilen und einsammeln. Außer dienstags muss deshalb ein eigener Einsammeldienst eingerichtet werden. Benjamin erstellt dafür ein doodle: <http://www.doodle.com/czq4g6vpv6us9frz>.

TOP 10

Festlegung der AStA-Sitzungen

Die AStA-Sitzungen werden ab dem 17.10. immer montags um 20 Uhr c.t. beginnen.

TOP 11

Verschiedenes

Die Uni-Leitung möchte den Mietvertrag mit dem Glanz & Gloria im nächsten Jahr nicht verlängern. Nun stehen diverse Planungen, auch mit dem AStA, an. Eine endgültige Entscheidung soll Ende des Jahres getroffen werden.

Nächste Sitzung am Montag, 17.10.2011, um 20 Uhr im AStA-Gebäude.

Sitzungsende: 18.30 Uhr

Benjamin Havermann
Referent für Soziales